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A szabadőrlés visszaállítását 
kívánják a malmosok

Békés, Bihar és Arad vármegye mslom- 
tulaj (ionosainak értekezlete Békéscsabán

lenőrzés megszigorításával csök­
keni fog a búza és liszt fogyasz­
tása a belföldön, pedig az idei 
termés is a fogyasztás fokozását 
tenné szükségessé.

Éppen ezért elsősorban is szük­
séges, hogy a búzaőrlési és a 
lisztfogyasztását tegyék szabaddá 
és mentesítsék minden adóteher- 
től, amelyek eddig igen súlyosan,

kílógramonként mintegy hét fillér­
rel sújtották a lisztet. A lisztet 
sújtó terhek ugyanis a kenyér- 
fogyasztás határozott csökkenését 
vonják maguk után. Minden olyan 
akadályt el kell tehát hárítani, 
amely a búza- és lisztfogyasztás 
emelkedésének útjában áll.

Az ország érdekében is fontos 
volna a búza és lisztfogyasztás 
szabaddátétele.

Beszéde végén indítványozta, 
hogy a jelenlegi megkötöttséget a 
jövő kampánytól kezdve szüntes­
sék meg és tegyék szabaddá az 
őrlést. Keressék meg ebben az 
ügyben az országos elnökséget,

hogy komolyan foglalkozzon a kér­
déssel, vegye a kezébe az ügyet 
és minden erejével azon legyen, 
hogy szüntesse meg a mostani 
állapotot.

Általános helyeslés és szűnni 
nemakaró taps fogadta Kovács 
Mihály minden elfogultságtól men­
tes közérdekű, értékes beszédét.

Többek hozzászólása után még 
több fontos malmos érdeket szol­
gáló ügyet tárgyaltak le és kérték 
azok elintézéséhez az elnökség 
közbenjárását, illetve támogatását.

Az értekezlet öt órakor Gécs 
László elnök szavaival ért véget.6 ***

Súlyos tömeg mérgezés 
Jeruzsálemben
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mergezesben megbetegedtek, Hu tömegmérgezést a Bagdadból ér- 1

Mint jeleztük, julius 5-én, vasár­
nap délután két órakor Békés­
csabán, az ípartestület székházá­
nak nagytermében népes értekez­
letet tartott az Országos Malom­
szövetség békés és aradmegyeí 
csoportja, a biharmegye csoport­
tal együttesen.

Az értekezletet Gécs László el­
nök nyitotta meg a megjelentek 
üdvözlésével, aki külön üdvö­
zölte a gyűlésen résztvevő Illyés 
Sándort, az Országos Malomszö­
vetség főtitkárát és ügyészét, dr 
Karácsony Jenőt.

Az értekezlet első pontja az 
őrlési százalék megállapítása volt.
A jelenlevők a 12 százalékos őr­
lési munkadijban állapodtak meg 
azzal, hogy azokat a malomtulaj­
donosokat, akik a gyűlésen nem 
jelentek meg, a Gécs László, Ko­
vács Mihály és Flamm Sándorból 
álló bizottság keresi fel a 12 szá­
zalékos őrlési munkadij ügyében 
hozott határozat elfogadása érde­
kében.

Több felszólalás és a kérdés 
alapos megvitatása után egyhangú 
határozatot hozott az értekezlet a
kényszerfelszámolás alatt álló gyu­
lai Reisner-malomnak a PényiÁtó 1 Ul*uz<ds a mozgósított rendőrség- i szállítani. A tüntetés háromnegyed
zeti KözpónT iíetve az Esvésült ! HU°bbold^ !lgak tag'ai k,orebo1 SeL A verekedésből kifolyólag 2 órát tartott, a jobboldaliak közül 
Magyar Malomipar által való ki- j be U> osszeutkozesbe a rendőrség- rendőrtiszt, 31 rendőr sebesült meg. 1 tizenhatot tartóztattak le.
bérelése éz üzembehelyezése el- I *********"*—*——*————
len.

Kimondták továbbá, hogy hatá­
rozatuk érvényrejuttatása érdeké­
ben távirati megkeresést intéznek 
az iparügyi és a pénzügyminisz­
terhez, amelyben tiltakoznak a 
malomnak ilyen formában való 
bérbeadása ellen és kérik az eset­
leges bérleti viszony megszűnteté­
sét. Megkérik egyben az intéző- 
bizottságon keresztül az országos 
elnökséget is, hogy ebben az ügy­
ben személyesen keressen érint­
kezést az illetékes tényezőkkel.

Hosszú vitára adott még alkal­
mat egy nemrég kiadott és a mal­
mokat közelről érdeklő pénzügy- 
miniszteri rendelet, amely a mal­
mok ellenőrzésének megszigorítá­
sát jelenti és úgy gyakorlati, mint 
technikai és anyagi kivitele nagy 
terheket s felelősséget ró a mal­
mokra és alkalmazottaikra.

A kérdés megvitatásánál általá­
nos figyelem közepeit emelkedett 
szólásra Kovács Mihály, az or

Véres verekedés Parisban 
a rendőrök és a tüntetők között

Párisban tegnap verekedések 1 gél. Két másik helyen is volt össze- Három rendőrt kórházba kellett 
voltak. Utszaz tüntető a feloszla- j ütközés a mozgósított rendőrség- j szállítani. A tüntetés háromnegyed
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Rendkívüli közgyűlést tart 
csütörtökön Békéscsaba város

képviselőtestülete
Vitéz Jánossy Gyula polgár 

mester Békéscsaba város képvi­
selőtestületét julius 9 re, csütörtök 
délután 3 órára rendkívüli köz­
gyűlésre hívta össze.

A rendkívüli közgyűlés tárgy­
sorozata a következő:

1. A Szent István-tér 10. szám

alatti ház emeleti lakásainak át­
alakítása.

2. Ifj. dr Scbreibeír Mikks kir. 
közjegyző ajánlata lakásbérleti 
ügyben.

3. A Csaba száló emeleti részé 
nek (volt Rosenthal lakás) átala­
kítása.

4. A Városi Szinbáz helyiségei­
nek mozi céljaira bérbevételi 
ajánlat.

A rendkívüli közgyűlést meg 
előzőén szerdán az állandó vá­
lasztmány ülésezik.

(■ •

malomtulajdonos.
Kovács Mihály beszédében hang­

súlyozottan kiemelte, hogy az el-

Tisztasággal védekezzünk
~ tífusz ellen

az idei első csabai tifuszos betegetA kórházban
A napokban közöltük, hogy a 

meleg beálltával beszállították Bé­
késről az első tifuszbeteget a bé­
késcsabai közkórházba, ahol ápo­

lás alá vették. Most arról értesü­
lünk, hogy a Békéscsabához tar­
tozó Szentmiklós pusztán is meg­
betegedett egy férfi tífuszban, A

beteget azonnal a közkórházba 
szállították. A kórházban ápolt be­
teg elmondta, hogy vidéken járt

i
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és a tífuszt minden bizonnyal ott 
kapta meg

Az idei első tifuszesettel kap 
csolatban, dr Donner László Bé 
késcsaba város m. kir. tiszti or­
vosa nyomban megtette a szüksé 
ges intézkedéseket. A beteg kór- 
házbaszállítasa után fertőtlenítették 
lakását, sőt messzebbmenő ovin 
tézktdésül elrendelték a beteg 
környezetében és a közvetlen kör 
nyékben lakóknak tífusz elleni 
védőoltással való ellátását.

Érdekes megemlíteni, hogy az 
utóbbi években Szentmiklóson 
nem fordult elő tifuszos megbete 
gedés.

Az első idei tifuszbetegséggel 
kapcsolatban dr Donner tisztifőor­
vos a legszigorúbb védekezésre 
hívja fel a lakosság figyelmét. A 
tisztaságra kell különösen ügyelni 
és a legyektől kell óvakodni. A 

•védekezés ugyanis az első, amely 
a tífusz terjedésének megakadd 
lyozását elősegíti.

Hány szovj el hadihaj ó haladhat át 
egyszerre a Dardanellákon?

A Dardanellák megerősítésére 
összeült értekezlet holnap meg­
kezdi tárgyalásait. A Havas iroda 
jelentése szerint a helyzetet ked­
vezőnek ítélik meg, miután a sú­
lyos nehézségek elsimításán siker 
rel dolgoztak Genfben a diplo­
maták. Törökország és a szovjet

között bizonyos ellentét áll fenn 
még azoknak a hadihajóknak a 
száma tekintetében, amelvek egy­
szerre haladhatnak át a Dardanel­
lákon. Arra számítanak, hogy az 
uj egyezményt szombaton valószí­
nűleg alá is Írják

Hitler beszéde a nemzeti 
szocialisták weimari ünnepélyén

Weimarban a nemzeti szocialista- 
párt 10. évfordulója alkalmából 
ünnepségeket rendeztek. Tegnap 

j nagy diszfelvonulás volt, amelyen 
Hess Rudolf, majd Hitler mondott 
beszédet. A délutáni záróünnep-

j ségen Göbbels propagandaügyi 
miniszter, utána Hitler beszélt is­
mételten. Szembeállítot'a a nem­
zeti szocialista programot az előtte 
volt marxista gazdálkodással és a 
jelenlegi helyzet épitőmunkájával.

Dr Rell Lajos tanügyi főtanácsos 
kihallgatáson a kultuszminisz­

ternél
Általános örömet keltett annak­

idején Békéscsabán dr Rell La 
jósnak, a békéscsabai ág. h. ev. 
Rudolf reálgimnázium érdemes 
igazgatójának s a békéscsabai köz­
élet kimagasló vezéregyéniségének 
m. kir tanügyi főtanácsossá tör­
tént kinevezése.

F. hó 3 án, pénteken kihallga­
táson köszönte meg dr Rell Lajos 
tanügyi főtanácsos a legméltóbb 
elismerést Homan Bálint m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek, aki kitüntető kedvességgel 
fogadta

Zátonyra futott 
egy szovjet gőzös

Az egyik szovjet teherszállító 
gőzös 900 főnyi legénységgel és 
utasokkal zátonyra futott. A men­
tési munkálatokat nagyon meg­
nehezíti a köd.

Mozgolódik
a spanyol fasiszta párt

Madridban a rendőrségnek tu­
domására jutott, hogy a spanyol 
fasiszta-párt Madrid közelében 
gyűlést tart. A rendőrség számos 
fasisztát letartóztatott, le fegyver­
zett és elkobozta az iratokat is.

Ötezer juhot éheztettek egy ászak- 
afrikai kikötőben a sztrájkotok

Órán, julius 6. Az északafríkai 
Oránban a kikötőmunkások sztrájk­
ja során újabb összeütközés volt. 
A munkások nem engedtek ki­
rakni egy gőzöst, mely ötezer élő 
juhot szállított. Az állatok tulaj- 
do -osai erőszakkal akarták kirakni 
a mar három napja éhező állato­
kat s ebből heves összetűzés tá­
madt a munkások és tulajdonosok 
között. A sztrájkolok sok juhot a 
tengerbe dobtak. A rendet a rend­
őrség állította helyre, mindkét rész­
ről a támadás folytán több sebe­
sülés történt.

Huszonöt székely falu lakossága veit részt 
az erdélyi katolikus nagygyűlésen
Marosvásárhely, julius 6.

Marosvásárhelyen az erdélyi 
katolikus nagygyűlés tegnap véget 
ért. Délután tartották az utolsó 
gyűlést. Több érdekes felszólalás 
után Gyárfás Elemér tartott elő­

adást. Este 8 órakor nagyszabású 
körmenettel fejezték be a nagy­
gyűlést, amelyben 25 székely falu 
lakossága vonult fel. A résztve­
vőket tízezer főre becsülték.

Halié Szelasszié visszautazik Angliába
Londonba ma délután várják a 

négust Svájc a népszövetségi ülés 
tartamára adott részére tartózko­
dási engedélyt s bár nem szólítot­
ták fel, mégis elutazott, mert Lon­
donban több rokonszenveí talál.

A »Times« szerint a négus Lon­
donban az abesszin nemzeti bank 
felszámolásáról tanácskozik A

négus elutazása előtt szükséges­
nek látta közölni a Népszövetség 
főtitkárságával, hogy a kormáuy 
székhelye Gorah.

Habé Szelasszié ma reggel Pá- 
risba érkezett. A pályaudvaron a 
volt abess on követ várta. Az új­
ságírók előtt megtagadott minden 
felviláaositást.
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Hétmillió pengő kellene 
a Körösök hajózhatóvá tételéhez

Bz OMGE közgazdasági és műszaki szakosztályának ülése
Az OMGE közgazdasági és mű­

szaki szakosztályának együttes ülé­
sén Rohinger Sándor egyetemi 
tanár ismertette a magvar vízi utak 
hajózható vátételének jelentőségét 
és lehetőségeit A nemzetközi du­
nai forgalomban Budapestnek köz­
ponti fekvése révén mindenkor 
fontos szerepe lesz — mondta 
többek között — »mit bizonyít a 
csepeli vámmentes kikötő emel 
kedő forgalma.

A Körösöket 7 millió pea-
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MOjaiW:

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése julius 6-án délben :

H'xnmimum + i7 0 C" A föld teisziní-n +16‘2 
Hőmaiimum -t- 30 0 C° Légnyomás 759*8 mm 

Csapadék 0 0
A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: 
A meleg fokozódik, egy két helyen még 
délutáni záporesö.

BjjtgBCSABA MOZGÓ
Julius 7-én, kedden Sél 7, Sél 9 órakor.

A fél 7 órai előadás zóna ! Farkas Imre zenés vigjátéka.
Csak egy napig!

Iglói diákok
Jávor, Toronyi, Gervay Mórica, Z. Mol­
nár, Kabos, Gázon, Dénes, Gárdonyi, 
Dajbukát Ilona, Pethes, Vándory.

Mesebeli ezüstkijnesek

gős költséggel hajózható­
vá lehet leans,

a Sió kiépítése a Balaton-kultura 
emelkedésével járna. Megemlítette 
még a Tisza felső folyásának ha­
józhatóvá! ételé vei járó előnyöket, 
foglalkozott a Duna—Tisza-csa 
torna tervével és a Dráva szabá­
lyozásával. Az előadással kapcso­
latban több felszólalás volt.

— Ezen a héten a Battles és 
Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

Hatalmas sikerrel 
folyt le a békéscsabai 

teniszverseny
V. Bánó Lehel Békéscsaba férfiegyes 
teniszbajnoka — A Frldrich-Ellise* 

pár győzött a férfipárosban — 
Medveczky Sári a női bajnok
A régi szép teniszversenyek em­

lékei körvonalozódtak ki vasárnap, 
amikor az ember végig tekinthetett 
a szépszámú előkelő közönség so­
rán. A közönség körében sokan 
párhuzamot vontak a tiz év előtti 
csabai teniszversenyekkel Abban 
az időben állandó vendége volt a 
csabai teniszéletnek Landau, a hi­
res monacói játékos, valamint Lupu 
dr. és Dőrner romániai verseny­
zők, akiknek jelenléte nemzetközivé 
avatta az akkori versenyeket Az­
óta sok év telt el és csak kisebb 
versenyeket láthatott a csabai kö­
zönség. Az idén azonban újra nagy 
lendülettel tör előre a tenisz Csa­
bán, aminek bevezetése a négy 
napos verseny volt. Nem voltak 
ugyan külföldi versenyzők a mos­
tani versenyen, de ez a verseny 
felért a régi versenyekkel A kö­
zönség csodálattal szemlélte a 
szebbnél-szebb szetteket. Különö­
sen nagy sikere volt a íérfipáros- 
döntőnek. Azért, hogy hosszú évek 
után Békéscsaba újra országos te­
nisz-eseményt kapott, esősorban 
baiczai Beliczey Miklósnak, aCsAK 
kiváló, agilis elnökének és csákói dr 
Geist Gáspárnak jár köszönet, akik­
nek érdemÜK az, hogy ilyen szép 
mezőny gyűlt egybe a versenyen. 
A rendezés mintaszerű volt, ami­
ért Réthv Károlyt, dr. Korossv 
Albertét és Vass Gyulát illeti elis­
merés.

Vasárnap nagyszerű idő kedve­
zett a versenyre, mivel nem volt 
olyan meleg, mint az előző napo­
kon, csupán a szél zavarta némi- 
képen a versenyt. Mint előre lát­
ható volt. kevésnek bizonyult a 
verseny négy napja és igy több 
számban nem tudták a döntőket 
lejátszani. A férfi egyes bajnoki 
számban v. Bánó Straub ellen a 
középdöntőben 6:3 wo. győzött 
Fridrich pedig Bilisen ellen 6:4,7:5 
arányban. A döntőre nagy izga­
lommal álltak fel a versenyzők. A 
döntő eredménye: v. Bánó Lehel 
Fridrich Ferenc 3:6,4:6,8:6,6:2,6:0. 
Fridrich a harmadik szettben 5:4-re 
vezetett és három meccslabdába 
is volt.

Ezután került sor a férfipáros 
döntőjére, amelyet még szombaton 
kezdtek el. Akkor azonban az eső 
miatt nem tudtak befejezni. Szom­
baton a lejátszott három szett ut án 
az állás ez volt: 4:6,6:1,6:3. Tehát 
Fridrichék vezettek. Vasarnap y. 
Bánóék kiegyenlítettek, miután 
5:7-re megnyerték a szettet, de 
végül mégis Fridi ichék nyerték 
meg a bajnokságot, mivel a döntő 
szettben 6:t-re hengerelték íe bá 
nóékat, Ezekután Békéscsaba térti- 
páros bajnoka: Fridrich—Bilisen.

A női egyesben Medveczky Sári 
győzött, aki valóban rá is szolgált 
a győzelemre, miután a mezőny­
ben a legjobb hölgyjátékosnak bi­
zonyult. Á döntőben Medveczky 
F. Vass Ilona ellen l:6,9:7,6:4-re 
győzött és megszerezte a bajnoki 
címet.

A vegyespáros döntőiét nem lát­
szották le, miután v. Bánó és a 
Fridrich pár még a középdöntőt 
sem játszotta le. így a döntőt e 
két páros győztese játssza majd le 
Budapesté a már döntőben álló 
Bilisen—Straubné páros ellen.

A verseny után bankett volt,
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amelyen baiczai. Beliczey Miklós, 
a CsAK elnöke nyújtotta át a re- 
fflek tiszteletdijakat a győztesek­
nek l tana a késő éjszakai órákig 
a legjobb hangulatban maradtak 
együtt a jelenvoltak.

Tüzesetek Gyulán
Vasárnap éjjel három tüzeset 

volt par óra alatt Gyulán. Az első 
tűz a kisrománvárosi Vizi utcában 
ütött ki. Amikor az őrszemes 
rendőr körútját végezte, észrevette, 
hogy Baranyik ny. pénzügyőri 
tisztviselő háza tetejéből láng csa­
pott fel Besietett és a háziakkal 
eloltotta a tüzet, mielőtt elhatal­
masodott volna A rendőr mind­
árt helyszíni vizsgálatot is tartott 

és a ház közvetlen közelében egy 
szál frissen eldobott gyufát talált. 
Szigorú vizsgálat indult annak tisz- 
razására, nem gyújtogatás történt e?

A másik tüzeset féltizenkettőkor 
ütött ki a Malom utcában, ahol a 
16. szám alatii ház teteje borult 
lángba. A ház Kneifel Mátyás 
kőművesé. A káz lakói már mind 
aludtak s a tüzet az asszony vette 
észre, aki fuldokolni kezdett a 
üsttől. Felköllőtte férjét, ?ki ré­

mülten látta az udvaron, hogy a 
ház utcai felőli részén nagy lán­
gokkal ég a nádtető. Akkorra már 
jöttek a szomszédok is, majd a 
tűzoltók és több sugárban vízzel 
árasztották el az égő tetőt. Sike­
rűit is a tüzet lokalizálni annyira, 
hogy a jnenyezet n*m szakadt be.
A ház 700 pegőre volt biztosítva, 
dj ez csak kis része a kárnak, 
mert a padláson sok érték pusz­
tult el.

Hétfőn reggel 9 órakor szintén 
aiarmirozták a tűzoltókat. A MÁV 
jáiyaudvaron kátrányt melegítet­
tek s az meggyulladt. Hamarosan 
eloltották a tüzet, úgyhogy a tűz 
oltóknak ki sem kellett vonulniok.

Romion 1936. év elsé felében 
Békéscsaba véres népmozgalmi helyzete

lei •% « „ m Ä Z f\ — - I r < <, Junius 30 ával, az év első felé­
nek bezárultával sikerült megsze- 
rezni^ Maián Gyula anyakönyvve­
zetőtől Békéscsaba város 1936 
évi népmozgalmi adatait. Össze­
hasonlítva az adatokat az 1935. 
év első felének adataival, azt ta­
pasztaljuk, hogy 1935. évben job­
bak voltak a népmozgalmi viszo- 
szonyok, mint 1936. évben. Az 
adatok (zárjelben a múlt évi) a kö­
vetkezők :

Születések száma 432 (440), há­
zasságkötések száma 116 (140), a 
halálesetek száma 338 (308).

A fentiek szerint 1935. év ja- 
nuárjától-juniusáig a természetes

szaporodás Békéscsabán 141 volt, 
mig 1936. év januárjától-juniusáig 
94, visszaesés ebben az évben 47.

Közöljük egyben az 1936 évi 
júniusi és 1935. évi júniusi nép­
mozgalmi adatokat is. Zárjelben a 
muJt évi adatok vannak.

Születések száma 71 (78), há- 
zasságkütések száma 17 (31) halál­
esetek száma 48 (72) volt.

A természetes szaporodás tehát 
a f. év júniusában nagyobb volt, 
mint a múlt év júniusában. Ez év 
júniusában ugyanis 23 volt a ter­
mészetes szaporodás, mig a múlt 
év júniusában csak 6.

HÍREK
Az arad—békési ág. hitv. 

evangélikus egyházmegye julius 
/-én, kedden délelőtt 9 órakor 
tartja 1936. évi rendes közgyűlé­
sét Békéscsabán, az ág. h. ev. 
egyház presbiteri termében.

A „Gyóni Géza“ Bajtársi 
Egyesület táborozása. A Turul
Szövetség békéscsabai egyesülete, 
a „Gyóni Géza“ B. E. ma, kedden 
este fél 9 órakor táborozást tart 
a hivatalos helyiségében. Minden 
bajtárs pontos megjelenését kéri az 
egyesület vezére.

MENTŐ-szekrények felsze­
relése és kiegészí­
tése legolcsóbban

MSCZflX ÁDfiM drogériájában!
biil*aetseil.1iHK)acieíSSU

3 közönség köréből
A Mikszáth utcai lakosok 

panasza
A mai napon a következő leve­

st kaptuk :
í'hen tisztelt Szerkesztő úr !
‘ ngedelmet kérünk levelünkért, 

ae az ügy, amiről írunk, most nyá­
ron a legaktuálisabb.

Lrzsébethelyen, a Mikszáth-utca 
° H. számú telken olyan bűzös 
'7 szennyes vizesgödör van, hogy 

elviselhető.
Ez a telek nincs bekerítve, ál- 

;a^ 'an telehajígálják mindenféle 
hulladékkal, döglött állatokkal, trá- 
^avai. Kérjük a „Körösvidéket“, j 
“Iv,a KI az illetékesek figyelmét j 

' a lehetetlen állapotra. Vagy j 
;í- be a gödröt, vagy fertőt- !

!lSék, mert igy a Mikszáth-utca j 
hóiét teljesen élvezhetetlenné s 

' s állandóan rettegésben tartja j 
Ölöket, hogy a játszadozó gyer­

mekek beleesnek.
3rV közelmúlt napokban ugyanis 1 
^ kisgyermek valóban beleesett j 
‘piszkos gödörbe, szerencsére g 
" LfP)en, észrevették és kimentették. I 
Esszük, hogy kérésünk nem ke- 
/A az illetékesek figyelmét. A 

, rams vidékinek hálás köszöne- 
'<nket kifejezve, vagyunk 

teljes tisztelettel
Több Körösvidék előfizető. ‘ son.

— Húszéves iskolai találkozó.
A békéscsabai ág. h. ev Rudolf- 
fogimnázium 1916-ban érettségizett 
tanulói folyó hó 5-én tartották meg 
húszéves találkozójukat s azon dr. 
Rell Lajos gimn. „igazg, tanügyi 
főtanaasos, Balás Ádám osztály­
főnök, Babich Pal, ßakay Ferenc, 
dr. Cinkotszki Janő, Áchim Ká­
roly, Jéger József, Csák János, 
Pataky Sámuel gimn. tanárok ve­
zetésével tizenhét volt növendék 
jelent meg. Névszerinti Bruckné 
dr Deutsch Ilona orvos, Budapest, 
Ormay Jánosné sz. Ormay Lenke 
Békéscsaba,^ dr Vigh Gusztávné, 
dr Loykó Erzsébet orvos "Zenta, 
Adum Mihály építészmérnök Bé­
késcsaba, dr Bagyinka János al­
jegyző Békéscsaba, Síelik Sándor 

j rt. cégvezető Békéscsaba, dr Fili- 
! Pinyi Eajos ügyvéd Békéscsaba,
! Gremsperger Pál gépészmérnök 
; Budapest, Krasznai Mihálv iroda- 
í tiszt Békés, dr Linder Pál fo- 
j galmazó Békéscsaba, Lőrinczy 
i Loránd szds Békéscsaba, Maros 

Dezső gyógyszerész Békéscsaba, 
Patay András számvevő Békés­
csaba, Pfeiffer István oki. gazda 
Gádoros, Pólya Ferenc m. tísztv. 
Békéscsaba, dr Szeberényi Lajos 
gimn. tanar Békéscsaba, dr Tóth 
István ügyvéd Endrőd A megje­
lentek együtt töltötték az egész 
napot s a találkozót a Csaba-szálló 
kerthelyi'égében rendezett vacso­
rával kellemes hangulatban fejez­
ték be. Elhatározták, hogy öt év 
múlva ismét találkoznak.

— Időközíváíasziás a pacsai 
kerületben. A közigazgatási bí­
róság ítélete következtében a pa­
csai kerületben időköziválasztás 
lesz. A választási küzdelem teg­
nap megkezdődött. A NÉP Hu- 
sovszki Lajost a kerület eddigi 
képviselőjét, a kisgazdapárt Bos- 
nyák Andort lépteti fel. Lehet, 
hogy a nyílaskeresztesek is indí­
tanak jelöltet a kép viselő választá-

— Emlékbél yeg Buda vissza­
foglalásának 250 ik évforduló­
jára. Az idén van 250-ik évfor­
dulója annak, hogy Buda várát 
visszafoglaltuk a törököktől. A 
nevezetes évforduló alkalmából a 
LA Kir. Posta szept. 2 án emlék­
bélyeget bocsát ki. Az emlékbé­
lyeget julius 25 íg a békéscsabai 
I- sz. postahivatalnál is meg lehet 
rendelni.

— Felvétel a m. kir gazda­
sági szakiskolákba. A békéscsa­
bai- csermajori, hódmezővásárhe­
lyi, jászberényi, karcagi, kehídai, 
nagykállói, pápai és szekszárdi 
m. km mezőgazdasági szakisko­
lákba felvétel iránt augusztus 3l-íg 
kell folyamodni. A tanév október 
Lén kezdődik. Igazolni kell a be­
töltött 1 / éves életkort, vagy or­
vosi bizonyítvánnyal a fejlettséget. 
Az a folyamodó, aki alkalmazás 
elnyerése céljából óhajtja elvé­
gezni a szakiskolát, 21 éves élet­
kort köteles igazolni. Azonkívül 
csatolni kell erkölcsi, hatósági, 
hatósági orvosi bizonyítványt és 
szülői, vagy gyámi beleegyező 
nyilatkozatot. A kérvényre, ha 
nincs szegénységi bizonyítvány, 2 
pengős, a mellékletekre 30 fillé­
res bélyeget kell ragasztani.

Falusi „csendélet“
A falusi patikus elkeseredve pa­

naszolja városi ismerősének :
— Hát kérlek alásan, amióta 

összevesztem a Kaszinóban a dok­
torunkkal — nem megy az üzlet. 
A doktor ugyanis azóta csak friss 
levegőt meg tejet rendel a bete­
geknek...

— Félpengős nyári menet­
rend jelent meg. Az ismert Zöld­
menetrend ezalkalommal célszerű 
füzetalakban, öt^enfilléres árban 
is forgalomba került Ez az olcsó 
menetrend valóban hézagpótló és 
a nyaralási idény kezdetén kelle­
mes meglepetés a közönség szá­
mára, mert annak dacára, hogy 
csak fillérekbe kerül, egész rész­
letesen tartalmazza a teljes ma 
gyár vasúti menetrendet, közli to­
vábbá a dunai és tiszai hajózási 
menetrendeket is. A jól olvasható 
és jó papiroson készült félpengős 
menetrendfüzet minden dohány­
tőzsdében és könyvkereskedésben 
kapható.

— Talált tárgyak. A békés­
csabai rendőrkapitányságra juníus 
18-tól 30-ig a következő talált tár­
gyakat szolgáltatták be: iskolai 
könyvek, kulcsok, bélésanyag, re- 
tikül, pénzeszacskó pénzzel. A 
tárgyakat igazolt tulajdonosaik át­
vehetik a rendőrkapitányság 16 
sz. szobájában.

* Étvágytalanságnál, gyomorhu-
rutnál, gasztrikus láznál, bélreke- 
désnél, emésztési renyheségnél, 
anyagcserezavaroknál, csalánki­
ütésnél és bőrviszketésnél a termé­
szetes »Ferenc Józsefe keserű víz 
rendbehozza a gyomor és a belek! 
működéséi s megszabadítja a tes­
tet a felgyülemlett rothadó anya­
goktól. Az orvostudomány számos 
úttörője megállapította, hogy a 
Ferenc József víz abszolút megbíz­
ható hashajtó s ezért az emésztő­
szervek megbetegedéseinek ke­
zelésénél állandóan alkalmazható.
, 77 A békesmegyei egyetemi 
hallgatók az idén is Garden 
Partyt rendeznek Gyopárosfür- 
Sj?n. A Békésmegyei Egyetemi 
hiak Köre, amely dr. Búd János 
ny. miniszter tanárelnöksége alatt 
már eddig is több sikeres kerti 
ünnepélyt rendezett Gyopárosfür- 
dőn, az idén, f. hó 11-én, szom­
baton rendezi a Garden Partyt. A 
hangulatosnak Ígérkező kertiünne­
pély iránt máris nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az egész megyében. 
Békéscsabáról is több család meg­
ígérte részvételét a békésmegyei 
egyetemisták gyopárosi kertiünne­
pélyére. Meghivóigénvlés: Garden 
Party Rendezőbizottsága, Tótkom­
lós, IV. kér. 203., 52.

Mennyi kenyeret fogyaszt 
a külföld és Magyarország ?

Svájcban érdekes statisztikát 
állítottak össze arról, hogy egyes 
országokban mekkora a kenvér 
fogyasztás évi fejadagja. Ebből 
a statisztikából az tűnik ki, hogy 
a külföldhöz viszonyítva Ma­
gyarországon még mindig elég 
jelentős a kenyérfogyasztás A 
svájci statisztika szerint első he­
lyen áll Belgium 270 kg évi fej­
adaggal. Ltana következik Fran­
ciaország 250 kg mai, azután a 
hollandok 210 kg-mai. Magyar- 
ország 200 kg mai, Csehország 
ugyancsak 200 kilóval. Ausztri­
ában és Olaszországban 175— 
1,75, Angliában 170, az Egyesült 
Államokban 165 kg kenyér fo­
gyasztása esik egy lakosra. 
Utolsó helyen áll Svájc, ahol 
az évi fejadag 130 kilogram.

— A telefonközpont nem közli 
a beszélgetés időtartamát. A ke­
reskedelemügyi miniszter rendelete 
értelmében julius 1 tői kezdődően 
a távolsági beszélgetések időtarta­
mát a távbeszélő központok csak 
abban az esetben közlik az elő­
fizetőkkel, ha ezt kifejezetten kí­
vánják. Az időtartam közlését a 
távolsági beszélgetés bejelentésé­
vel egyidejűleg „időtartam köz­
lését kérem" szavakkal kell kérni.

A jó termés fellendülést 
hoz a kereskedőnek is. Azonban 
ahhoz, hogy a gazda betérjen az 
üzletbe, reklámra van szükség. A 
vidéki kereskedő házireklámjáról 
hoz ^terjedelmes cikket a „Reklám­
élet“ uj száma, amely most hagyta 
el a sajtót. A szokásos szép ki­
állításban megjelent lap rengeteg 
gyakorlati cikket, tanácsot, tippet, 
négyoldalas mélynyomásu kirakat­
rovatot is közöl. Szerkeszti: Balogh 
Sándor. Előfizetési ára egy évre 12 
pengő. Kiadóhivatal: Budapest, V. 
Lipót-körut 9.

—Az Alföldi Evangélikusok 
Lapjának második száma gazdag 
tartalommal jelent meg. Kiadja a 
csabacsüdi ev. lelkészi hivatal, 
szerkeszti Chován József. Érde­
kes cikket közöl a 300 éves 
»tranoscius-K-ról. A havi folyóirat 
előfizetési ára egy évre 2 pengő.

1
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KORÖSVIDÉK Békéscsaba, 1936. július

— Az Uj Idők Lexikonénak 
szétküldését megkezdték. A
Lexikon másodig kötete hatalmas 
könyv, értékes, teljesen korszerű 
tartalommal, kétszáz képpel, szí­
nes ábrákkal, térképekkel, mümel- 
lékletekkel. Az Uj Idők minden 
előfizetője kap ajándékba egy ilyen 
kötetet, tehát négy kötetet egy év 
alatt. Herczeg Ferenc szépirodalmi 
hetilapjából díjtalan mutatványszá­
mot bárkinek küld a kiadóhivatal 
Budapest, VI., Andrássv-ut 16. Az 
Uj Idők előfizetési dija egy ne­
gyedévre 6 pengő 40 fillér, Egyes 
szám ára 50 fillér.

Harminchét új ipart 
váltottak júniusban 

Békéscsabán

„Ok“ az öngyilkosságra
Egy ember a Dunába akart 

ugrani, de egy ur erőszakkal 
visszatartotta és megkérdezte, 
hogy miért akart öngyilkos 
lenni ?

— Súlyos okaim vannak reá. 
Képzelje csak, a feleségem öz­
vegyasszony volt és egy 18 vés 
leányt hozott a házhoz. Édes- 
atyám özvegyember lévén, fele­
ségül vette a leányt így az 
apám vöm, mostohaleányom pe­
dig mostohaanyám lett. Amikor 
feleségem egy fiulgyermekkel 
ajándékozott meg, a kisfiú só­
gora lett az apámnak és mint 
mostohafivére mostoha leányom­
nak, illetve mostohaanyámnak. 
Nagybátyjává Ion apámnak és 
nekem. Mostoha anyám, aki 
egyidejűleg mostohanővére nagy­
bátyámnak, megajándékozta fér­
jét egy fiúcskával, aki nemcsak 
mostohaöcsém, hanem unokám 
is volt. A feleségem lett az 
anyósom, mert édesapám fele­
sége az ő leánya volt. E szerint 
én férje és unaöcscse voltam a 
feleségemnek, tehát egyúttal ön­
magámnak az unokája. Mint­
hogy továbbá az anyósom férje 
egy személyben apósa is az 
anyósomnak, úgy szükségkép­
pen önmagam is apósa vagyok. 
Ez az, ami öngyilkosságba ker­
get. (Erre úgy ő, mint az élet­
mentő beleölte magát a vízbe.)

APRÓSÁGOK
Az Orosházi-úti hetipiac pén­

teken az árok mellett van. Szűk 
keretek mellett meg is felel, azon­
ban lehetetlen állapot, hogy a tej­
termékeket a járdám éppen az 
árok szélén árulják. Érdemes az 
árkot megnézni, van abbad sás, 
nád, béka, békanyál és másféle 
nyavalya. Vagy az árkot kell rend­
ben tartani, vagy a tejtermékek 
árusítását kell más helyre áttenni, 
mert azok a bizonyos árkok a 
fertőzőbetegségek melegágyai. Ta­
lán azokba sem ártana egy pár 
liter petróleum a szúnyogok ir­
tására.

Békéscsaba város, mint elsőfokú 
iparhatóság, most készítette el a 
békéscsabai iparban júniusban be 
állott változásokat. A kimutatás 
szerint uj ipart váltottak: Csícselv 
György kovács, Laczó Margit női- 
szabó, Guttmann Márton toll és 
nyersből kereskedő, Stefanik Pál 
szatócs, Princz Mátyás élelmiszer- 
és cukorkakereskedő, Kolofont 
József zöldség, gyümölcs, déligyü- 
mőlcskereskedő, ifj. Urbán Mihály 
zöldség, gyümölcskereskedő, Zsib- 
rita András zöldség, gyümölcs és 
iojáskereskedő, Guglava György 
és társa Stuber Mihály közkere­
seti társ. férfi és női fodrász, Szlá- 
vik Ádám bércséplő, Márta Kál­
mán vendéglői. Sutyák Mihály 
építőmesteri, Körmöczi Ferenc 
posztó, konfekció, divatáru cikkek 
bizományi adásvétele, Gáliczki Já 
nosné Szilágyi Erzsébet korcsmái, 
Szikora Mihály mázoló, Kruspir 
György zöldség, gyümölcs, déli­
gyümölcs és kerti vetemény, Klein 
Dávid kötött, szövött és rövid­
áruk adásvétele, Túrák Pálné sza­
tócs, Felegyí Pál baromfi, tojás, 
zöldség, élelmiszer, gyümölcs, déli- 
gyümölcs és vegyeskereskedő, 
Walfisch Ferencné és társa Hor­
váth István élelmiszer- és vegyes- 
kereskedő, Elender Mihály cu­
korka. déligyümölcs, Bobcsek Ist­
ván bőr- és cipészkellékkereskedő, 
Haász Tibor rövidárukereskedő, 
Schwartz Imre „Foto“ szaküzlet 
címen fotócikk és disztárgykeres- 
kedő, Korcsok Judit nőiszabó, 
Rajtár János baromfi, zöldség, 
gyümölcs és élelmíszerkereskedő, 
Németh Árpád nőiszabó, Bótyik 
György szobafestő, Kerepeczki 
György férfiszabó, Jelenka Pál 
cipész, Juhász József napi 50 liter 
mennyiséget meg nem haladó tej 
árusító, Vetre Ferencné Komáromy 
Margit rövid-, kötött-, szövöttáru, 
textill, rőfösáru, dohány zócikk, 
diszmü és játék áru, vas-, acéláru, 
háztartási és ruházati cikk keres 
kedő, Maulís Andrásné Kruspér 
Mária gyümölcs, zöldség, burgo­
nyakereskedő, Ruck Antal aszta­
los, Pásztori Mihály kerékgyártó, 
Halas Jánosné Szlávik Ilona bér­
cséplő, ifj. Regős János építési 
vállalkozó.

iparát az autókarosszériagyártással 
kibővítette. Prósz István élelmi­
szer, baromfi, tojás, gabona, ter­
mény őrlemény stb. kereskedő 
1936. junius 24-től 1937. junius 
24 ig szünetelteti iparát.

Sport
Győzött a Törekvés

A Törekvés a sarkadi CAS8 
ellen 3:1 arányban győzött. "

Illemhelyek dolgában nagyon 
gyengén áll városunk. A városi 
közgyűlésen ismételten kérték, 
hogy Erzsébethelyen az erzsébet- 
helyi piacra építsenek egy illem­
helyet. Sajnos, úgy látszik, a mos­
toha gazdasági viszonyok ezt sem 
engedik. Más helyekre is szüksé­
ges volna illemhely. A szépen 
rendbehozott Erzsébet-ligetbe is, 
de a város más kerületeibe is 
kellene építeni. A meglevőket, 
különösen a Széchenyi ligetit és & 
csirkepiacit rendbe kellene hozni, 
mert azokbá bemenni — még vég­
veszély esetén is — förtelem.

GSdSrháH

Iparukat megszüntették: Gutt­
mann József vegyeskereskedő, 
Szilágyi Antal kifőző, Steiner An- 
dorné szállítmányozási és fuvaro­
zási. K. Kolcza Miklós korcsmái, 
K. Kolcza Miklós tengelyen tör­
ténő fuvarozás, Melich Mátyás 
mészáros és hentes, Popper Andor 
budapesti cég (cégt. Markovics 
Zsigmond) termény- és ágytoll- 
kereskedő, Dénes Imre úri és női 
divatáru stb. kereskedő. Lipták Mi 
hály kisebb kőműves, Hirsch Imre 
fűszer, cokorka, csokoládé és déli 
gyümölcs nagykereskedő.

Egyéb változások: Vlcskó Lajos

Páratlan

Levél
Újpest megverte a Prostejovot

a „Csaba“ cserkészek
táborából

Sopron, julius 5.
Szerdán indultunk el negyven­

ötén táborunkba, begy távol Bé 
késcsabáiól — 435 km-nyíre — 
három hétre uj otthont alapítsunk, 
itt táborozzunk s majd testi és 
lelki javakban meggazdagodva tér­
jünk haza szeretteink körébe.

Elindulásunk óta már három nap 
telt el s táborunk kisebb díszíté­
seken kívül teljesen készen áll. 
Tegnap, amikor első tábortüzün 
két meggyujtottuk s számot ve­
tettünk eddigi munkánkról, meg­
állapíthattuk, hogy eddig „Jó 
munkái“ végeztünk.

Ha táborhelyünket akarnám le­
írni, akkor azt kellene mondanom, 
hogy nagyon szép, de ez nem fe 
jezné ki azt, amit ezzel az egy 
szóval ki lehet fejezni. Táborhe­
lyünk pompás íölgyerdő mélyén 
fekszik, mellettünk közvetlenül 
fenyő erdő s előttünk gyönyörű 
kilátás a szembenlevő kies völgyre, 
melyet vegyesen szelnek át a rozs­
földek s a veteményes kertek. 
A „Békaíó" elnevezés mindenben 
helytálló, mert a csabai körgát 
utáni miliőnek teljesen mása, már 
t.í ami a béka nevet illeti. Tegnap 
ugyan csapatunk kis „Cicije" egy 
vízisikló nyakkendővel tért haza 
„mohakereséséből", de szegény 
állatt úgy meg volt hatva, hogy 
meg sem mozdult (a jelekből Ítélve 
megtért a siklók túlsó honába), de 
amikor Cini vízre bocsájtotta, bá­
natában elsüllyedt.

A^ KK egyetlen magyar részt­
vevője. az Ljpest bravúros gvg. 
zelmet aratott a Prostejov ellen 
akit saját otthonában 1:0-ra vert 
meg Zsengellér góljával.

Európa rekordot úszott 
a magyar staféta

A magyar 4x200-as staféta (Abaí- 
Nemes,. Gróf, Csik, Lengyel) 9 p, 
13.8 m es idővel uj Európa rekor­
dot úszott. (Régi rekord 9 p. 22 4 
franciák.)

Országos rekord 1500-on
Lengyel Árpád az 1500 as távor 

20 perc 24.6 mp-es idővel uj or­
szágos rekordot úszott.

HtV4 ►♦♦♦MM»,

A fiuk kedélye nagyszerű s en­
nek jellemzésére nem mondhatok 
mást, minthogy az első fáradságos 
úti éjszaka után a kisebbek rúd­
ugrást gyakoroltak (Zoli szerint 
ebből nem lesz olimpiai kikülde­
tés) s Bandi bácsi főztjét ver 
sengve fogyasztottuk.

Szerencsésnek mondható az a 
körülmény is, hogy eddig még 
csapatunk „dögészének" (Sonkoly 
Kálmán) nem akadt komoly dolga 
s csak egyik fiú ment neki dühé­
ben orrával a drótnak. (A drót 
jelenleg erősebbnek bizonyult.)

Valószínűleg érdekelni fogja a 
cserkész mamákat az élelmezés. 
Bandi bácsi és Vili nagyban sür­
gölődnek a konyhán, ma az ebéd 
zöldborsóleves csipetkével, marha- 
pörkölt galuskával és rizzsel- 
Konyhásaink erősen Ígérgetik, hogy 
megnyaljuk a szánkat utána.

Ma ünnep van és igy templomba 
megy a csapat. Délután rendez­
zük az első várva- várt kirándulást 

környékre. Már indulunk is.
(N. B.)

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Dénes József és cigányzene- 
kara. 1.30: F. Szalay Stefánia zon­
gorázik, Walter Margit énekel, zon­
gorán kiséri Kazacsay Tibor. 4 15 
Péter Rózsa mesél. „5: A rádió sza­
lonzenekara. 6.20: Egbenyuló szik­
latornyok. 6.50: Koncz János he­
gedül, zongorán kiséri Herz Ottó 
dr. 7.25: A kárpátaljai rutének 
nyelve. 8: Az osztrák rádióállomás 
műsorának közvetítése Bécsből 
Vonós- és fúvószenekari számok. 
9.50: Farkas Béla és cigányzene- 
kara muzsikál. 10.55:H-nglemezek. 
11.50: Francianyelvü hírszolgálat 
az Interparlamentáris Unió buda­
pesti kongresszusáról.

II 6.50: A földmivelésügyi mi­
nisztérium mezőgazdasági félórája 
7.25: Komáromy Pál énekel, zon­
gorán kiséri Környey Béla. 8: A 
Éuggerek. bányavállalkozása Ma­
gyarországon 8.30: Hírek.

Tőzsde
Valuták: Angol font 16 95—17 15, loc 

Dollár 336 30—340 30. loo Hollandi fon': 
229-95—231 95, loo Német márka 136 00- 
137*60, loo Cseh korona 14* 15—14 30, loo 
Dinár 7*80—7 95, loo Lira 29 98—30 2c 
loo Francia frank 22 30—22'50, loo Svá:r 
frank 11070—111-65, loo Lei 2'80-3C.

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 15 2c- 
15.50, 80 kg tv. búza 15 75—16 00. tenger 
11*90—1215 rozs 11*90-12 00, takarmány­
árpa 10 00—10 30, sőrárna 1900—200 
korpa 8*55—8 g0, zab 15 70—15 £0.

Készáru piac: Irányzat szilárd, for 
ga'^m ezzr. 12 3.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: 
könnyű 78-86, közép 94-100, nehéz 99-U'i

APRÓHIRDETÉSEK

a

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fia ' 
Vastag betűvel szedett szó dup^y 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, 
hirdetés árát a szöveg beküldésével *87 
idejüleg beküldeni szíveskedjenek. A _ 
detések ára postabélyegben is beküiCne^

a „Körö&viűék" olvasóinak!
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

Budapestről nyaralásra jött grato
gusnő lakásán, Katona utca 4 sz* 
nap a közönség rendelkezésére áll, ‘*a 
tetszés szerint. Keresse fel, ha tuun: a 
jövőjét. —

ISTVÁN KIHALT SZÁLLÓBA
Két különbejáratu bútorozott szoba elstfo 
kiadó. VI., Kárpát-u. 5.

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kcdvexménnyel 
kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóviz, 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — 
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, malyet 
a KÖTÖSVltlék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Két utcai SXObdS házat kert
augusztus 1-re bérbe. Cim: Ady Enure 
13 sz.

Fix fizetéssel és futaléUWf
Ufsúgárúsltót felveszünk. Csiba^ 
lapiroda.

A kiadásért felelős Rügend Dezső. Kiadja és nv< lulaFa a Körös vidékr
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